
Sitzungsbericht Gemeinderat 
 
In seiner Sitzung am 13. November 2018 befasste sich der Gemeinderat mit folgenden 
Tagesordnungspunkten: 
 
TOP 79 
Kindergartenangelegenheiten 
Erweiterung der Kapazitäten für Betreuungsformen im Alter von 1-6 Jahren 
Hier: Standortentscheidung 
 
Bereits in seiner Sitzung am 25.09.2018 befasste sich der Gemeinderat im Rahmen der 
Bedarfsplanung mit dem weiteren Bedarf einer Kindertageseinrichtung und beriet über die 
Vor- und Nachteile der beiden zur Auswahl stehenden Grundstücke im Bereich 
Panoramaweg/Rosenweg (oberhalb Steinbeis-Schulzentrum) sowie einer Teilfläche auf dem 
Zuckerrübenplatz.  
 
Nicole Friedrich, Gesamtleitung der Kindertageseinrichtungen der Gemeinde Ilsfeld, 
erläuterte in der Sitzung nochmals den dringenden Bedarf am Ausbau der 
Betreuungsangebote, insbesondere im Bereich der Ein- bis Dreijährigen und stellte die 
Vorteile der beiden zur Diskussion stehenden Standorte vor.  
 
Nach eingehender Beratung sprachen sich 18 Mitglieder des Gemeinderates für den 
Standort Zuckerrübenplatz, 2 Mitglieder für den Standort am Schulzentrum aus und 1 
Mitglied des Gemeinderates enthielt sich.  
 
TOP 80 
Kindergartenangelegenheiten 
Hier: Aufnahme eines freien Trägers in die Bedarfsplanung der Gemeinde Ilsfeld 
 
Wie in der Sitzung vom 25.09.2018 im Rahmen der Bedarfsplanung ausgeführt ist im 
Kindergartenjahr 2019/2020 mit einem Anstieg des Platzbedarfes in allen Bereichen der 
Betreuung von Kindern zu rechnen. Im Bereich der 3-6 Jährigen ergibt sich ein 
voraussichtlicher Platzbedarf von 1-2 Gruppen. Im Bereich der 1-2 Jährigen ist bei 
gleichbleibendem Nutzungsverhalten und ausgehend von den vorliegenden Anmeldungen 
von einem Betreuungsbedarf von 60-70% der unter 3-Jährigen auszugehen. Dies bedeutet, 
dass ohne Berücksichtigung des Platzsharings insgesamt 123-144 Plätze zur Verfügung 
gestellt werden sollten. Der ASB Heilbronn könnte sich die Übernahme von 2 
Krippengruppen und 1 Kindergartengruppe vorstellen.  
 
Bei drei Enthaltungen stimmte der Gemeinderat der Aufnahme des Arbeiter-Samariter-Bund 
Landesverband Baden-Württemberg e.V. Regionalverband Heilbronn-Franken in die 
Bedarfsplanung der Gemeinde Ilsfeld zu. 
 
TOP 81 
Kindergartenangelegenheiten 
Hier: Vermietung von Räumlichkeiten im Gebäude Bildstraße 1, Ilsfeld an den ASB 
Baden-Württemberg e.V. Region Heilbronn-Franken als Übergangslösung 
 
Um den aktuellen Bedarf an Krippenplätzen zügig gerecht zu werden, schlägt die 
Gemeindeverwaltung die Unterbringung von 2 Krippengruppen (20 Plätze) des ASB in den 
Mietwohnungen im Gebäude Bildstraße 1 vor. Die Gemeinde stellt dabei Räume und Möbel 
gegen eine Mietzahlung zur Verfügung.  
 
Nach kurzer Beratung stimmte der Gemeinderat einstimmig der Vermietung der Räume 
Bildstraße 1 an den ASB für 2 Krippengruppen (Übergangslösung) bis zur Fertigstellung der 
Kindertageseinrichtung zu. 



 
TOP 82 
Grundstücksangelegenheiten 
Hier: Ausübung Vorkaufsrecht Liegenschaft Brückenstraße 2 
 
Die Eigentümer hatten ihre Liegenschaft der Gemeinde angeboten, da sie beabsichtigten ein 
kleines Haus im Gegenzug dafür zu erwerben. Nachdem die Vorstellungen der Eigentümer 
und der Verwaltung damals nicht übereingestimmt haben und die Familie auch keine 
passende Immobilie gefunden hatte, wurde damals keine Einigkeit erzielt. 
 
Zwischenzeitlich liegt das Anwesen innerhalb des Sanierungsgebietes König-Wilhelm-
Straße. Die Eigentümer haben nun eine andere passende Liegenschaft für sich gefunden 
und das Objekt Brückenstraße 2 zum Verkauf an die Volksbank BIA gegeben. 
 
Nach Rücksprache mit Herr Ferelli von der Voba ist zwischenzeitlich ein Käufer aus dem 
Stuttgarter Raum aufgetreten, welcher das Objekt erworben hat.  
 
Nach eingehender Beratung beschloss der Gemeinderat bei drei Enthaltungen und einer 
Gegenstimme mehrheitlich das Vorkaufsrecht für das Gebäude Brückenstraße 2 auszuüben. 
 
TOP 83 
Annahme von Spenden 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Annahme einer Geldspende.  
 


